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УДК 613 – 053.6 

ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ В ЮНАЦЬКОМУ ВІЦІ: 

РЕАЛЬНИЙ ПОГЛЯД 

Дука Ольга, студентка РДГУ 

Науковий керівник: Кириченко Н.А., викладач  

Проблеми адиктивної поведінки займають чільне місце в 

контексті досліджень сучасної практичної психології. Найважчі 

злочини, як правило, вчинені у зміненому стані свідомості після 
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вживання стимулюючих речовин. Окрім цього, має місце занепад 

фізичного здоров'я людей різного віку, що зумовлено появою і 

вкоріненням шкідливих звичок. Особливо гостро постає проблема 

появи шкідливих звичок серед підлітків та студентської молоді. 

Перше знайомство з алкоголем відбувається або випадково, або 

його дають «для апетиту», «лікують» вином, або ж підлітки 

самостійно із цікавості пробують спиртне. У більш старшому віці 

мотивами першого вживання алкоголю стають традиційні приводи: 

«свято», «сімейне торжество», «гості» і тощо. . І хоча це відбувається 

за згодою батьків, у колі сім'ї, але варто раз доторкнутися до 

спиртного, як уже знімається психологічний бар'єр і підліток вважає 

себе вправі випити з товаришами, бо «незручно відставати від 

хлопців» або навіть одному, якщо з'являється така можливість. 

Для молоді різні психотропні речовини – це «хороший спосіб» 

позбутися нудьги, забути про всі переживання, можливі неприємності 

в сім'ї, в школі чи з однолітками, підняти настрій та зняти напругу. 

Нами було проведено дослідження, яке мало на меті визначити, 

наскільки звичка вживання алкоголю і тютюнопаління є вкоріненою 

серед молоді та виявити особливості усвідомлення особистістю своїх 

шкідливих звичок. 

Для цього ми провели опитування серед студентів–

першокурсників РДГУ. Загальний обсяг вибірки – 40 чоловік, середній 

вік – 17 років.  

Як свідчать результати опитування, більшість студентів до 

вступу у ВНЗ займалися різними видами спорту. Після вступу вони 

припинили ці заняття з різних причин: брак часу, відсутність 

можливості або в молодих людей змінились цінності і спортивні 

заняття відійшли у групу не першочергових. Також з’ясувалося, що 

92,5% опитаних вживають алкоголь, правда за різних обставин. 

Більш втішною є ситуація з тютюнопалінням. Лише 15% 

респондентів палять, незважаючи на те, що 83,3% студентів з цих  

15–ти досить серйозно займались спортом (3 роки боксу, 3-4 роки 

волейболу, біг, тощо.). У той же час більшість респондентів не 

визнають наявності у себе шкідливих звичок, хоча попередньо 

вказували, що вживають алкоголь та палять. Наприклад, 50% курців 

вважають тютюнопаління шкідливим і лише 2,4% опитаних, які 

вживають спиртне, визнали це як згубну звичку.  
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Питання про адетивну поведінку у підлітковому та юнацькому 

віці залишається відкритим, бо є найбільш актуальним в наш час. 

Проведене нами дослідження є прямим доказом цього.  
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ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ 

Драченко Ольга, магістрантка РДГУ 

Науковий керівник: Рудь Г.В., к. психол. н., доц. 

Протиставлення “чоловічого” і “жіночого” - одна з загальних 

парних опозицій людської психіки . Уявлення про “жіноче” і 

“чоловіче” в стилі поведінки, рисах характеру, сімейному і 

соціальному статусі виявляється як на особистісному рівні, так і в 

культурі в цілому. Ідея протилежних психологічних світів “сильної” і 

“слабкої” статі домінує в підручниках, рекламі, засобах масової 

інформації. 

Різниця в психології чоловіків і жінок сприймається деякими 

вченими (В. А.Геодакян, Говорун Т., Кікінеджі) як вроджена 

схильність, біологічний феномен, а не результат засвоєння соціальних 

ролей. Біологічні відмінності між чоловічою і жіночою статтю не 

викликають сумнівів. Але якими б великими не були біологічні 

відмінності чоловічого і жіночого організмів, їхній вплив на 

психологічні властивості статей не є очевидними.  

Багато психологічних досліджень (В.Д. Єремєєва , Т. П. 

Хризман, Г.М. Бреслав, Б.І. Хасан) відкривають для нас відмінності 

психологічного світу хлопчиків і дівчаток. Важливо дослідити, як і 

наскільки психологічні відмінності хлопчиків і дівчаток виявляються у 




